
        
 

ΕΡΩΤΗΣΗ και Α.Κ.Ε. 

 

Θεσσαλονίκη, 16/09/2020 

 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 

 

Προς:  κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

κ. Υπουργό Υγείας 

κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Υπόψιν: κ. Υφυπουργού Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων 

 

 

ΘΕΜΑ:     «Έκνομες ενέργειες συντελούνται στο Ιδιωτικό Μειονοτικό Γυμνάσιο-Λύκειο 

Ξάνθης» 

 

 

 

Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 

 

Σύμφωνα με τοπικά δημοσιεύματα ηλεκτρονικού τύπου της 10ης Σεπτεμβρίου 2020, το 

Ιδιωτικό Μειονοτικό Γυμνάσιο-Λύκειο Ξάνθης θα έχει περίπου επτακόσιους μαθητές, αντί 

τετρακοσίων και θα λειτουργήσει με 30-35 μαθητές ανά τάξη, σε συνθήκες που δεν 

εξασφαλίζουν την υγιεινή και την ασφάλεια μαθητών και εκπαιδευτικών. Στην αποκάλυψη 

αυτή προέβη εκπρόσωπος της ΟΙΕΛΕ (Ομοσπονδία Ιδιωτικών Εκπαιδευτικών Λειτουργών 

Ελλάδας) σε συνέντευξη τύπου στο Εργατικό Κέντρο Ξάνθης. Χαρακτηριστικά, μεταξύ των 

άλλων ανέφερε : «…Αναδείχθηκε για μια ακόμη φορά η λειτουργία του Μειονοτικού Σχολείου 

Ξάνθης ως κράτους εν κράτει, καθώς καταπατά κάθε στοιχειώδη όρο υγιεινής και ασφάλειας εν 

μέσω πανδημίας… Η ΟΙΕΛΕ καταδικάζει την έλλειψη πολιτικής βούλησης του Υπουργείου 

Παιδείας και θα ζητήσει εισαγγελική παρέμβαση … για τους υπεράριθμους μαθητές που φτάνουν 

σε πολλές τάξεις τους 30 με 35... Ενώ λοιπόν η συνεργασία μας με το Μειονοτικό Σχολείο 

Κομοτηνής είναι εξαιρετική, δυστυχώς είμαστε υποχρεωμένοι να καταγγείλουμε για μια ακόμη 

φορά τις παράνομες πρακτικές του Μειονοτικού Σχολείου Ξάνθης…Το σχολείο αυτό λειτουργεί 

ως υγειονομική βόμβα με τριάντα και πλέον μαθητές στοιβαγμένους σε αίθουσες για το μισό 

αριθμό παιδιών, αποτελώντας έτσι τεράστιο κίνδυνο όχι μόνο για γονείς μαθητές και 

εργαζόμενους, αλλά για ολόκληρη την πόλη και την ευρύτερη περιοχή εν μέσω της κρίσης του 

κορωνοϊού». Τέλος, σε συνέντευξη τύπου και απαντώντας μέσω διαδικτύου σε ερωτήματα 

δημοσιογράφων, ο Πρόεδρος της ΟΙΕΛΕ, αφού αναφέρθηκε στο διαχρονικό σκάνδαλο της 

παραβατικής λειτουργίας του Μειονοτικού Σχολείου Ξάνθης, τόνισε ότι, εάν δεν ενεργήσει 

άμεσα η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, θα δοθούν στη δημοσιότητα οι απόρρητες 

επιστολές που απέστειλε η ΟΙΕΛΕ σε Υπουργό και Υφυπουργό για το θέμα. Υπογράμμισε, 

επίσης, ότι η ΟΙΕΛΕ θα ζητήσει την διερεύνηση των παρανομιών του Μειονοτικού Σχολείου 

Ξάνθης από τις εισαγγελικές αρχές. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

9617

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

444

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/9/2020



 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Πόσοι είναι οι φοιτούντες μαθητές του Ιδιωτικού Μειονοτικού Γυμνασίου-Λυκείου 

Ξάνθης, πώς θα κατανεμηθούν ανά τάξη, ανά τμήμα και ανά αίθουσα και  

παραβιάζονται στο ανωτέρω σχολείο οι κανόνες υγιεινής που θεσπίστηκαν, λόγω της 

πανδημίας, από το ΥΠΑΙΘ (πχ απόσταση 1,5 μέτρου μεταξύ μαθητών, το όριο 15 

μαθητών ανά τμήμα κλπ);  

 

2. Οι άνω κανόνες είναι προορισμένοι να ισχύσουν σε όλα τα Σχολεία τυπικής ανάπτυξης 

της Ελληνικής Επικράτειας ή υπάρχουν εξαιρέσεις; Αν υπάρχουν εξαιρέσεις, ποιες 

είναι αυτές; 

 

3. Πώς θα ενεργήσετε, για να μην προκύψει υγειονομική «βόμβα» στο Ιδιωτικό 

Μειονοτικό Γυμνάσιο-Λύκειο Ξάνθης και τις συνέπειες αυτής να βιώσει εκ νέου η 

τοπική κοινωνία με αύξηση κρουσμάτων «COVID-19», η οποία, μέχρι προσφάτως, 

ήταν ιολογικώς επιβαρυμένη; 

 

Επειδή ο Πρόεδρος της ΟΙΕΛΕ αναφέρεται σε απόρρητες επιστολές, 

που απέστειλε σε Υπουργό και Υφυπουργό, τις οποίες προτίθεται να 

δημοσιοποιήσει και οι εν λόγω σχετίζονται με παρανομίες του 

Μειονοτικού Σχολείου Ξάνθης, παρακαλούμε, να μας κατατεθούν οι 

άνω αναφερόμενες επιστολές της ΟΙΕΛΕ προς το ΥΠΑΙΘ, οι οποίες 

σχετίζονται με την παραβατική λειτουργία του Ιδιωτικού 

Μειονοτικού Σχολείου Ξάνθης. 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Κυριάκος Βελόπουλος 




